

# 检民同心守望相助 凝心聚力共克时艰

——来自民权县人民检察院的抗疫故事

文/图 本报融媒体记者 王冰 通讯员 马丽娜 刘源

7月25日，一场突如其来的疫情降临民权这座小县城。一时间，民权县被迫按下了暂停键，工作、生产停工、停运。全县上下闻令而动，民权县人民检察院党组迅速召开紧急会议，传达抗击疫情精神，部署疫情防控工作，全体干警挺身而出，奋战抗疫一线，为能早日战胜疫情贡献着自己的力量，展现着新时代检察干警的责任与担当。

大事难事见担当，在这场没有硝烟的战争中，民权县人民检察院的干警没有旁观者。



疫情伊始，民权县人民检察院闻令而动，该院党组书记、检察长汪守哲紧急召开院务会，部署疫情防控事宜，要求静默期间停工不停服务，全员投入一线开展志愿服务。



民权县人民检察院党组书记、检察长汪守哲每天到包保乡镇王桥镇疫情防控服务点慰问值班人员，查看车辆管控情况。



民权县人民检察院党组成员张昌勇在香樟园小区门口值勤。他主动请缨，担任香樟园小区防控组组长、志愿者。



民权县人民检察院干警马丽娜带领儿子积极投身抗疫一线，用实际行动感召下一代投身志愿服务，每天不仅帮助小区居民核酸检测、值勤，还为小区居民及值勤干警配送生活物资。



民权县人民检察院党组书记、检察长汪守哲（前排右五）带队慰问支援民权抗疫的商丘市第六人民医院医护人员，为他们送去抗疫物资和生活必需品。

## 他们是躬身入局的“排头兵”

自疫情防控阻击战打响以来，以汪守哲为首的民权县人民检察院党组，静默期间在各自居住地发挥“排头兵”作用，他们既是网格化管理的“守门人”，也是飘扬在各个战场的“志愿红”。

乡镇是疫情防控的“第一道关口”，根据县委疫情防控包保工作要求，该院党组书记、检察长汪守哲第一时间下沉包保乡镇王桥镇，吃住一线、进村入户，现场了解居家隔离管控措施落实、疫情防控政策宣传、生活物资保障等情况。汪守哲强调，要坚决筑牢“外防输入、内防反

弹”防线，推行网格化治理、精细化管理，严格落实静默管理规定，坚决做到足不出户、核酸上门，按要求落实车辆管理、物资配送等措施，实现科学有效防控，切实保障人民群众的生命安全和身体健康。

其间，汪守哲带领其他党组成员多次慰问民权县中医院王桥镇分院、支援民权的商丘市第六人民医院医护人员，为他们送去10万副口罩等抗疫物资和生活必需品，为打赢疫情防控阻击战贡献了检察力量。

## 他们是带病坚守的“夕阳红”

自疫情防控阻击战打响以来，民权县人民检察院老干警张胜强、赵玉芳、刘明建、何洪亮、蔡桂田、武勇、杨东峰、秦和红等，也都在各自战线发挥着不同的作用。

58岁的老干警秦和红自静默管理以来，主动下沉一线，支援城区和平东路片区核酸检测、宣传引导、物资供给等工作。每天早晨4点多钟，秦和红准会按时到岗认领任务，拿着喇叭绕着社区挨家挨户喊居民起床做核酸检测，帮助医护人员

扫码，为居民宣传疫情防控政策，询问物资配送情况，用心安抚每位焦急等待核酸检测的居民。

由于前段时间被电击伤了胳膊，秦和红稍有劳累胳膊就会愈发疼痛，长时间、高温、疲劳工作，让他疼痛难忍。同行的志愿者发现他的异样，关切地询问他需不需要提前回家休息，秦和红只说了一句：“没事儿，能坚持，快退休了，让我再为大家做些事情吧！”

## 他们是深入一线的“孤勇者”

志愿者队伍里既有老当益壮的“夕阳红”，也有朝气蓬勃的年轻人，他们是田东风、唐裕家、邓亚伟、王振华、李东风、耿涛等。

张晓丽，一名柔柔弱弱、负责未成年工作的检察官，她柔肩担道义，以羸弱身躯扛起疫情防控大旗，主动请缨担任核酸检测志愿者、物资配送网格员。因为她的爱人也投身到其他分战场抗疫，两个年幼孩子不得不托付给老母亲照顾。她每天早晨四五点钟出发，深夜拖着疲惫的身躯归来。在当志愿者的过程中，她不慎接触到小区内的一阳性患者，成了密接者被集中隔离。隔离期间，张晓丽仍不忘自己的职责和使命，积极参战，报名担任组长，每天统计本楼栋26家住户物资缺少与配送情况，尽自己的能力发挥应有的作用。

刘冠军，民权县人民检察院书记员，一名向党组织靠拢的入党积极分子。虽然步入工作岗位时间不长，但他思想觉悟很高，他说：“危难之时，正是需要我们年轻人站出来、扛起责任的时候，瘟疫不散，绝不退缩。”他不辞辛劳、逆行而上，身穿密不透风的防护服积极投身核酸检测的志愿服务工作。每天汗水浸透全身，高温热得他几近晕厥，但第二天依然义无反顾地再次投入战斗。好心的群众为他们自制了冰马甲，他总是感激地说：“没事儿，我年轻，能扛得住！”

还有耿涛、王振华……就是这些奋战在一线的年轻背影，他们每天用汗水浇筑起一道道密不透风的病毒防护墙，把真情挥洒在了民权县人民检察院疫情防控的阵地上。

## 他们是戮力奋战的“家庭团”

打仗亲兄弟，作战父子兵。在民权县香樟园小区的疫情防控战场上，涌现出了很多父子兵、母女团，他们是马丽娜母子、贾政辉母女、陈自力和他的两个孩子等。

静默键按下后，香樟园小区实行网格化管理，身为党组成员的张昌勇率先垂范，带领在这个小区居住的检察干警成立疫情防控专班。他们每个人都身兼数职，不仅是疫情防控专班的组长、副组长，还是物资保障组的组长、联络员；他们不仅自己参战，还带领自己的子女们投身抗疫一线。

在疫情防控工作中，他们充分发挥党员先锋模范作用，全情投入、坚守岗位，既是指挥者也是战斗者；他们卸掉“检察蓝”，化身“志愿红”，协助物业组织人员核酸检测、帮助扫码、

站岗执勤、统计物资、发放物资、消毒消杀、宣传抗疫知识等。虽然没有防护服，没有专业口罩，但他们坚持把防控的责任扛在肩上，把群众的安危放在心里。

面对疫情的高传染性、高危险性，他们义无反顾投入战斗，舍小家为大家，真正做到大事难事见担当，危难时刻显本色，用实际行动为防疫工作贡献力量，诠释属于检察干警的责任与担当。

连日来，在民权县的抗疫战场上，一批批检察干警成为防控阻击战的中坚力量，他们虽然没有豪言壮语，没有惊天动地的事迹，但他们用实际行动践行了共产党员的责任与担当，用无私奉献证明了自己的价值所在，他们的努力付出终将会被人民所铭记！



图① 民权县人民检察院在香樟园小区成立志愿服务队，用实际行动为防疫工作贡献力量。  
图② 民权县人民检察院老干警秦和红老当益壮，每天凌晨4点到核酸检测点开展志愿服务活动。  
图③ 民权县人民检察院干警陈自力带领两个大学生子女，积极投身一线，参与疫情防控志愿服务。  
图④ 民权县人民检察院年轻干警张晓丽在香樟园小区开展志愿服务活动，每天加班加点值勤。